

ЕСТЬ книги, появление которых становится возможным только после многолетних архивных разысканий, поездок по стране, встреч с людьми и настойчивых попыток восстановить ход отгремевших событий. Произведением такого рода, кажется мне, является и книга А. М. Гольдина об Аркадии Гайдаре, которую выпустило издательство «Детская литература» вторым, дополненным изданием.

Вот уже двадцать лет ведет автор поиски новых материалов о своем школьном товарище Аркадии Голикове. Они учились вместе в Арзамасском подготовительном училище Хониной, затем — в Арзамасском реальном училище. После гибели Гайдара осенью 1941 года Гольдин стал собирать и систематизировать

ПОДВИГ ГАЙДАРА

воспоминания людей, знавших Гайдара, и другие касавшиеся его жизни материалы.

Работая над книгой, автор побывал не только в городе своей юности — Арзамасе, но и посетил все те места, где сражался за власть Советов юный командир Красной Армии Аркадий Голиков. Он встретился с друзьями будущего писателя, познакомился с его письмами отцу, отправленными с фронтов гражданской войны, много часов провел в Центральном архиве Советской Армии. В результате удалось разыскать интересные документы, среди которых немало написанных лично Голиковым. Это боевые приказы, оперативные сводки о военных действиях, в которых он принимал участие.

Во второе издание включены новые данные, до сих пор не известные широкому читателю.

На экземпляре книги, которую мы получили от автора, каждый может прочитать надпись: «Библиотеке-музею А. П. Гайдара в Каневе. Дарю эту книгу и надеюсь, что она вам хоть немного поможет в огромной гайдаровской работе, которую вы ведете. Посылаю ее как в родной дом».

А. ВЕРХОГЛЯД,
зав. фондами Библиотеки-
музея А. П. Гайдара.
г. Канев
Черкасской области.

КНИЖНОЕ ОБЗОРИЕ
- 8 АВГ 1980
Г. МОСКВА